练习二十五

解方程
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脱式计算，能简便就简便

  3.9＋0.56＋6.1＋0.44                           50÷2.5＋1.8×4.5

=（3.9+6.1）＋（0.56+0.44）                     =20+8.1

=10+1                                         =28.1

=11

（9.6＋1.48÷3.7）÷8                          6.73×4.8＋0.52×67.3

=（9.6+0.4）÷8                              =6.73×4.8+5.2×6.73

=10÷8                                      =6.73×（4.8+5.2）

=1.25                                        =67.3

解决实际问题

学校印制画册一共用去2240元，画册的印刷费是3.6元/本，其余费用是800元。学校印制了多少本画册？（用方程解）

              解：设印制了x本画册。

               
[image: image11.wmf]2240

800

6

.

3

=

+

x


          
[image: image12.wmf]800

2240

800

800

6

.

3

-

=

-

+

x


                     
[image: image13.wmf]1440

6

.

3

=

x


                        
[image: image14.wmf]400

=

x


进入冬季后，学校用电量大幅上升。11月份比10月份多用电400度，12月份比11月份多用电2000度，12月份用电量是11月份的2.6倍。10月份用电多少度？

                2000÷（2.6－1）=1250（度）  1250—400=8250（度）

小明有5元和2元两种人民币若干张，他要买一本42元的词典，可以怎么付？列表写出所有可能。

	5元（张）
	0
	2
	4
	6
	8

	2元（张）
	21
	16
	11
	6
	1


练习二十六

填空

小明今年
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岁，爸爸的年龄比他的3倍还大
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岁，爸爸的今年（    
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  ）岁。

一本字典25.5元，孙老师拿了150元钱，最多能买（    5 ）本。

0.62公顷=（  6200     ）平方米     45分=（   0.75  ）小时

一个直角三角形，直角所对的边长是10厘米，其余两边分别是8厘米和6厘米，直角所对边上的高是（  4.8   ）厘米。

用细木条钉成一个长方形框架，长是8厘米，宽是7厘米，它的周长是（ 30厘米      ），面积是（   56平方厘米  ） 。如果将它拉成一个平行四边形，它的周长（ 不变     ），面积（   变小  ）。（填“不变”或“变大”或“变小”）

乘法算式中，一个乘数扩大到原来的2.5倍，另一个乘数扩大到原数的2.4倍，那么积扩大到原来的（6    ）倍。

解方程
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解决实际问题

甲、乙两个工程队合开一条720米长的隧道，同时各从一端开凿，经过24天开通。甲队每天开凿14.5米，乙队每天开凿多少米？（用方程解）

  解：设乙队每天开凿x米。
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一棵大树每天可吸收0.1千克二氧化碳，产生0.75千克氧气，若用这棵树做一次性筷子，可以做2.5万双。某市有200个饭店使用一次性筷子，平均每个饭店每天要接待1000名顾客。

这些饭店一天需要用多少万双筷子？

200×1000=200000（双）=20万

这些筷子需要多少棵这样的大树？

  20÷2.5=8（棵）

这些树一天可吸收多少千克二氧化碳？产生多少千克氧气？

  二氧化碳： 8×0.1=0.8（千克）    氧气： 8×0.75=6（千克）

练习二十七

解方程 
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竖式计算

  20.59—2.95=17.64             8.42×2.6=21.892                 29.74÷4.8≈6.20

                                               （得数保留两位小数）

解决实际问题

猎豹追捕猎物时的速度大约是优秀短跑运动员百米赛跑速度的3倍，每秒大约比运动员多跑20米。优秀短跑运动员每秒大约跑多少米？猎豹呢？（用方程解）

     解：设优秀短跑运动员每秒跑x米，则猎豹每秒跑3x米。
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  答：

一种钢轨0.24米重0.96千克，这种钢轨1米重多少千克？1千克这样个钢轨共长多少米？

                      0.96÷0.24=4（千克）答：1米重4千克

                        0.24÷0.96=0.25（米） 答：1千克长0.25米。

五（4）班的教室宽是6米，长是12.8米，用边长是分米的方砖来铺，一共需要多少块？

       12.8×6=76.8（平方米）   4×4=16平方分米  16平方分米=0.16平方米

        76.8÷0.16=480（块）

一根4.6长的竹竿直插入水中，竹竿的入泥部分是0.4米，露出水面的部分是0.8米，池水深多少米？        4.6－0.4－0.8=3.4（米）

5、一辆桥车和一辆摩托车分别从甲、乙两地相向而行，两地相距500千米，摩托车上午8点出发，每小时行40千米，轿车上午10点出发，每小时行60千米，问几点两车可以相遇？

          10—8=2（小时）  40×2=80（千米）    500—80=420（千米）

     420÷（40+60）=4.2（小时） 4.2小时=4时12分   10时+4时12分=14时12分

 答：下午2点12分相遇。
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